

# 中国共产党义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴历史使命

## 认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想(十一)

历史的长河大浪淘沙,也昭示历史担当者的风采。谁能够承担起实现中华民族伟大复兴的历史使命,谁就能赢得中国人民的衷心拥护,成为中华民族的主心骨。在近代以后中国社会的剧烈运动中,在中国人民反抗封建统治和外来侵略的激烈斗争中,在马克思列宁主义同中国工人运动的结合过程中,中国共产党应运而生。我们党一经成立,就把实现共产主义作为党的最高理想和最终目标,义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。

从上海石库门和嘉兴南湖出发,在近百年波澜壮阔的历史进程中,为了实现中华民族伟大复兴的历史使命,无论是弱小还是强大,无论是顺境还是逆境,我们党都初心不改、矢志不渝,领导人民进行了艰苦卓绝的斗争,取得了举世瞩目的辉煌成就,为中华民族作出了伟大历史贡献。

我们党团结带领中国人民进行28年浴血奋战,打败日本帝国主义,推翻国民党反动统治,完成新民主主义革命,建立了中华人民共和国。这一伟大历史贡献的意义在于,彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史,彻底结束了旧中国一盘散沙的局面,彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权,实现了人民当家作主。

我们党团结带领中国人民完成社会主义革命,确立社会主义基本制度,消灭一切剥削制度,推进了社会主义建设。这一伟大历史贡献的意义在于,完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础,为中国发展富强、人民生活富裕奠定了坚实基础。

我们党团结带领中国人民进行改革开放新的伟大革命,极大激发广大人民群众的创新性,极大解放和发展社会生产力,极大增强社会发展活力,人民生活显著改善,综合国力显著增强,国际地位显著提高。这一伟大历史贡献的意义在于,开辟了中国特色社会主义道路,形成了中国特色社会主义理论体系,确立了中国特色社会主义制度,发展了中国特色社会主义文化,使中国大踏步赶上了时代。

中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利,使具有5000多年文明历史的中华民族续写新的辉煌,让中华文明在现代化进程中焕发出蓬勃生机;使具有5000年历史的社会主义主张在世界上人口最多的国家成功开辟出正确道路,让科学社会主义在21世纪焕发出蓬勃生机;使具有近70年历史的新中国建设取得举世瞩目的成就,并在短短40年里跃升为世界第二大经济体,中华民族焕发出蓬勃生机。

抚今追昔,100多年来中华民族寻梦追梦的波澜壮阔、沧桑巨变的历史图景,发人深省、催人奋进。习近平总书记形象地用“雄关漫道真如铁”、“人间正道是沧桑”、“长风破浪会有时”三句诗,深刻勾画了中华民族的昨天、今天和明天,生动诠释了中华民族不断发展壮大、走向伟大复兴的历史命运。当前,中国特色社会主义进入了新时代,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个目标。

(据《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》)

## 从住房变迁见证幸福生活

(上接第一版)为了建立与战略目标相匹配的生活后勤保障体系,太钢管理层高瞻远瞩、与时俱进,宏伟蓝图自己描绘,正在改造的赵庄单身楼住宅建设项目拆迁户已公开挑选了住房,不久就会向住户发放住房钥匙。

从“蜗居”到“宜居”,40年沧桑巨变,40年旧貌新颜,迎来了美丽的钢城家园,钢城人的家也从改革初的简陋狭小的土木平房,蝶变为如今高楼林立。尽管前行的脚步充满坎坷,但是钢城人安居的路上一直充满着憧憬与希望。

## 以“三突出”力求“三到位”

# 采购部学习贯彻全省组织工作会议精神

本报讯(通讯员 周齐勇)为切实践行新时代党的组织路线,为采购部高质量发展提供坚强政治和组织保障,根据公司党委具体部署,结合《关于认真学习贯彻全省组织工作会议精神的通报》精神,采购部党委高度重视,积极部署,通过召开中心组学习会议、“三会一课”、“主题党日”等形式,认真开展集中学习,将学习宣传贯彻全省组织工作会议精神特别是骆惠宁同志讲话精神,作为当前和今后一段时期的重要任务,与学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神贯通起来,与学习贯彻省委十一届六次全会精神贯通起来,把握精髓要义,做到了以“三突出”力求将会议精神学习到位、思考到位、落实到位,把会议精神传达到了每一名党员干部,收到了良好效果。

一是突出“站位”抓学习。该部近日召开中心组学习会议,深思笃学,原原本本学习讲话内容,原汁原味领会会议精神,牢牢把握骆惠宁书记讲话精神的根本遵循、重点任务、关键环节、工作方略、用人原则,在深入学习坚定政治方向、担当作为,通过系统地学习,切实把大家的思想和行动凝聚到贯彻落实全省组织工作会议精神上来。

二是突出“思考”抓提升。该部以支部为单位,以“主题党日”为载体,通过《采购部党支部“三会一课”任务清单》夯实学习内容、提升学习能力,结合“讲党课、讲业务、讲管理”活动将会议精神融会贯通,让党员干部在学习中对标看齐、提升能力,切实把思想和行动统一到中央和省委省政府的工作部署上来。

三是突出“实干”抓落实。以提升组织力为重点,突出政治功能,突出政治标准,把落实会议精神同全面完成部门2018年各项预算指标结合起来。树立标杆、做好表率,学懂弄通做实,切实做到领导带头学习贯彻,党员干部在“实干”中体现担当、勇于担当、善于担当、廉洁担当。通过落实经济责任制,将每项工作细化到每个部领导、每个室库、每名职工,形成“千斤重担众人挑,人人肩上有指标”的工作格局。将“理解深”与“抓得住”有机融合,将坚持“高标准”与“高质量”有机融合,自觉找准差距、补齐短板,不断提升党建、采购各项工作标准。牢固树立“按规矩、按制度、按程序办事”的意识,努力营造“全面覆盖、融会贯通、学以致用、以用促学”的浓厚氛围,不断推动采购部党的建设和组织工作提质增效、再上新台阶。



近日,营销中心沈阳分公司党支部邀请辽宁省安监局宣教中心专家对公司职工进行培训,对党的十九大报告中提出的关于安全生产及全民健康方面的内容进行权威解读,切实加强职工安全生产及全民健康意识,保证沈阳分公司及库房安全运营。

杜伟 摄 季伟文

## 峨口铁矿选矿部党总支扎实开展月度党建工作检查

本报讯(通讯员 赵瑞文)“入党流程要符合组织管理规定,召开支部会议讨论;民主生活会要有党员民主评议……”这是峨口铁矿选矿部党总支近日组织的一次党建工作检查指导中的具体要求。为有效推动基层党建工作的深入开展,进一步夯实组织工作基础,促进党建与生产经营深度融合,峨口铁矿选矿部党总支以“走基层、强服务”为目标,按月跟踪督导各单位党建工作进度,推进党建工作向标准化、严格化和高效化方向迈进。

选矿部党总支在检查中要求各单位支部书记与组织委员必须在场,采取工作记录查询与述职问答相结合的形式。选矿部党总支负责人

面对面认真听取了磨选作业区党支部负责人的党建工作述职,针对当前党建工作实际与要求存在的差距和不足进行工作方法探讨与指导,对下一步改进方向提出指导意见,同时就存在的困难进行沟通帮扶承诺。选矿部党总支党群干事就标准化开展党建工作进行了记录检查,对党支部发展党员程序、支部党员大会召开、主题党日活动和主题实践活动等进行认真核实和规范纠正,磨选作业区组织委员针对问题列出清单,最后完成整改。磨选作业区正式党员21名,分布各班组岗位,针对怎样发挥支部的政治优势和组织优势、创新工作、提升战斗力和凝聚力,该作业区党支部根

据党建工作责任书制定了党建争优方案,实施《提高球磨机效率研究》创新项目,同时开展党员网格化帮扶,实现党员头上人人有指标的目标。破碎作业区实施《设备保护装置与集控操作技能双提升,降低破碎机故障停车时间》的党建创新项目,取得了一定成效。

选矿部党总支的党建检查结合近期党建工作要求,严格落实支部书记第一责任和问题清单整改,对照上月矿部党建评价发现的问题进行整改复查,要求所有制度必须梳理完善,规范各项工作流程,杜绝党建工作不严肃不细走形式,以创建“三化”党支部为目标,切实提高党建“三基”建设水平。